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Директору
учреждения образования «Бобруйский государственный лесотехнический колледж»
Кубраку А.В.

Руководство учреждения образования «Бобруйский государственный аграрно-экономический колледж», согласно Положения о порядке проведения конкурсов профессионального мастерства, подготовки и направления лиц для участия в международных конкурсах профессионального мастерства, утвержденного Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 31.08.2022 №572, а также во исполнение протокола заседания постоянного республиканского оргкомитета по подготовке и проведению республиканского конкурса профессионального мастерства, формированию и подготовке республиканской команды для участия в международных конкурсах профессионального мастерства от 06.06.2024 №1 и Плана подготовки участников учреждения образования «Бобруйский государственный аграрно-экономический колледж» к региональному этапу конкурса профессионального мастерства Profskills Belarus 2025 (далее -конкурс) приглашает учащихся учреждения образования «Бобруйский государственный лесотехнический колледж» принять участие в открытом внутриколледжном конкурсе профессионального мастерства в формате Profskills Belarus.
 Конкурс состоится 20 декабря 2024 года в 14.30, по адресу г.Бобруйск, ул.Интернациональная,46 (учреждение образования «Бобруйский государственный аграрно-экономический колледж, ауд.№№ 20,22) по следующим номинациям:
	Программное решение для бизнеса;

	Веб -дизайн и разработка;

	Сетевое и системное администрирование;

	Разрабоотка мобильных приложений;

	Графический дизайн.


        Заявки для участия в данном мероприятии просим направить на электронный адрес учреждения образования «Бобруйский государственный аграрно-экономический колледж» bgaek@bgaek.by до 01.12.2024. 
        
Ответственный: 
Хна Наталья Ивановна, председатель цикловой комиссии по профилю «Информационно-коммуникационные технологии», преподаватель, тел. + 375 44 530 26 12;
Петрушенко Лилия Николаевна, методист, тел. +375 29 636 49 11.


Директор колледжа                                                      Е.А.Коновалов 















